

◎联办单位:宁德市茶产业发展中心 宁德市海峡茶业交流协会

◎承办单位:福鼎市茶产业发展中心 福安市茶产业发展中心 寿宁县茶产业发展中心 周宁县茶产业发展中心 柘荣县茶产业发展中心 蕉城区茶产业发展中心



福鼎举办第六届福鼎白茶(点头)斗茶赛



斗茶赛现场

本报讯(记者 张文奎 文/图) 6月19日至20日,以践行“三茶统筹”理念促进乡村全面振兴为主题的福鼎白茶特色小镇(点头)第六届福鼎白茶斗茶赛在福鼎市点头镇举行。

茶始祖太姥文化研究会、中共福鼎市点头镇委员会、福鼎市点头镇人民政府主办。

各3名、银奖各5名、铜奖各7名,优质奖10名。在评审室现场,茶香氤氲,评审台上盘盘茶叶以审评号排列顺序摆放着,洁白小巧的茶叶评审专用瓷杯、碗一字型排开。

活动期间,举行了《状元·福鼎白茶·盛典》主题活动。活动在舞蹈《璀璨·福鼎白茶》中开场,随后《飞天乐鼓》《全·美·白茶品牌秀》《致敬父母·让爱回甘》《澎湃·福鼎白茶》等节目给观看斗茶大赛的观众带来了一场精彩纷呈的文化盛宴。

湖一壶好茶 静待一生对饮的人

生活给了我们太多无可奈何,但是只有经过这些无可奈何,才能到达行止由心的境地。

给我一杯茶,我可静我。若有闲暇,我想一书、一茶、一整天。

生活的最高境界,不是坚守平淡,而是以一颗平和浅淡的心,安然释放每一寸光阴,乐享每一份暖香。

品茶,只是为了得到片刻宁静,茶香袅袅,掩去了世俗的味道。

茶有浓淡,有冷暖,亦有起伏,有悲欢。且饮一杯茶,任所有的开心,不快都随茶叶沉淀,心头了无牵挂。

茶,源于自然,汲日月精华,沐春秋洗礼,从而有了如此山魂水魄的灵性。

世界上唯一不变的就是变。人生不就是这样,所有的快乐都将过去,所有的忧伤也都将过去。

所有的经历,其实都是一种修炼,等走远了再回首,会发现,这一切会让我们变得坚强和清醒。

湖一壶好茶,静待那个可以陪我喝一辈子茶的人。

◎ 茶道与茶文化茶艺

茶叶文化

茶文化之茶道

茶道亦被视为一种烹茶饮茶的生活艺术,一种以茶为媒的生活礼仪,一种以茶修身的生活方式。

茶德

茶德是指茶自身所具备的美德。茶有八德——康、乐、甘、香、和、清、敬、美。

茶精神(茶道精神)

当代中国茶思想或由于立场不同,或由于诉求对象互异,或由于理念差别,故旨趣相差甚远。

茶书

我国悠久的茶业历史为人类创造了茶业科学技术,也为世界积累了最丰富的茶业历史文献。

茶具

现代人所说的“茶具”主要指茶壶、茶杯、茶勺等这类饮茶器具。

茶画

茶画,在中国茶文化里有着独特的艺术魅力,为广大茶人所青睐,从表达方式上属于传统水墨国画。

茶艺

茶艺是一种茶文化。茶艺在汉族优秀文化的基础上又广泛吸收和借鉴了其它艺术形式,并扩展到文学、艺术等领域。

◎ 唐唐文化

百茶“争王”斗出品质

——寿宁高山茶第九届斗茶赛暨首届寿宁乌茶擂台赛在寿宁举行



寿宁高山茶第九届斗茶赛暨首届寿宁乌茶擂台赛现场

本报讯(记者 吴枋宸 文/图) 6月17日,由寿宁县茶产业发展领导小组主办的寿宁高山茶第九届斗茶赛暨首届寿宁乌茶擂台赛在寿宁县举行。

经过评委严格评比、层层筛选,斗茶大赛最终决出3个“茶王”。其中寿宁县正阳春茶业有限公司选送的茶样荣获寿宁乌茶“茶王”称号。

“这茶的味道不错。”“闻到茶叶有香味。”……活动现场,评委们你一言我一语地交流着,并通过仔仔细细查看茶叶的外形、闻茶香、品茶汤、看茶底,细细评定茶样的优胜之处。

“本届斗茶赛,共收样131个,其中,寿宁乌茶44个,传统红茶35个,寿宁小白(贡眉)33个,白牡丹13个,白毫银针6个,共72家企业参加。

“寿宁乌茶是具有寿宁特色的高香红茶,举办首届寿宁乌茶擂台赛也是为了让更多人认识‘寿宁乌茶’,领略寿宁茶文化、促进非遗技艺传承,提升茶叶质量,向广大消费者分享寿宁特色‘好茶’。”

福安市选手参加第五届全国农业职业技能大赛茶叶加工赛项(绿茶类)再获佳绩

本报讯(记者 林鼎 通讯员 兰文馨)日前,第五届全国农业行业职业技能大赛茶叶加工赛项(绿茶类)在广西三江落幕。

据了解,本届大赛以绿茶为竞赛茶类,比赛工艺为烘炒青,具有规格高、奖项高、水平高的特点,也是全国茶叶技工从业人员的高级别赛事。

此次大赛我省共选拔出5名选手参加总决赛,其中,我市选送的参赛选手陈建平、俞水荣分别获得全国第六名、第十二名的好成绩。